
 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Numero 13 

Data 29-04-2019 

OGGETTO: APPROVAZIONE BILANCIO 

ESERCIZIO 2018 DELL'AZIENDA SPECIALE 

"PARONA" 

 

 

L'anno  duemiladiciannove il giorno  ventinove del mese di aprile alle ore 18:30, nella sala 

delle adunanze si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato con avvisi 

spediti nei modi e termini di legge, in sessione Ordinaria ed in Prima convocazione. 

 

Su numero 11 componenti risultano 

 

Lorena Marco Sindaco Presente 

Bovo Massimo Consigliere Presente 

Camera Alessandro Consigliere Presente 

Ambrosetti Claudio Consigliere Presente 

Bontempelli Alessandra Consigliere Presente 

Di Agostino Fabio Consigliere Presente 

Beltrame Giovanni Consigliere Presente 

Moretti Morena Consigliere Presente 

Colli Silvano Consigliere Presente 

Bianchi Gianbattista Consigliere Assente 

Greco Deborah Consigliere Presente 

 

Totale presenti n.  10       Totale assenti n.   1.  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

Il Presidente Sig. Lorena Marco nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere in SEDUTA 

Pubblica ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto  



 

 

 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

PROPOSTA N. 13   

ASSESSORATO PROPONENTE: 

BILANCIO/PERSONALE 
ASSESSORE Lorena Marco 

 

 

 

OGGETTO APPROVAZIONE BILANCIO ESERCIZIO 2018 DELL'AZIENDA 

SPECIALE "PARONA" 
 

 

I L CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la suindicata proposta di deliberazione; 

 

Il Sindaco prima di dare la parola al Presidente del C.d.’A. dell’Azienda Speciale, D.ssa 

Sampò Raffaella, ringrazia tutti i componenti del C.d’A., l’ex direttore Sig. Alessandrino 

Carmelo e l’attuale direttore che lavora c/o l’Azienda Speciale già da un anno ed in 

particolare i ringraziamenti vanno alla D.ssa Sampò per l’impegno profuso, per la presenza 

costante in Casa di riposo e per aver ben svolto il suo compito, con dedizione continua. 

Entra il Consigliere Bianchi, per cui consiglieri presenti e votanti n. 11; 

La Dott.ssa Sampò relaziona quanto segue: 

“Il bilancio 2018 è l’ultimo che l’attuale CDA si trova a relazionare vista l’imminenza delle 

elezioni, e chiude 5 anni di lavoro abbastanza complessi che ci hanno visti impegnati ad 

affrontare numerosi problemi sia sul fronte economico che su quello gestionale. 

Il 2013 e il 2014 sono stati caratterizzati da un andamento regolare nella gestione ed a livello 

di risultati economici di bilancio, mentre il 2015, pur avendo avuto un andamento regolare 

nella gestione, a livello di risultato economico ha presentato un perdita dovuta a circostanze 

straordinarie. Il 2016 ha visto il ritorno ad un risultato positivo. 

Nel 2017, con l’appianamento del credito vantato nei confronti del Comune di Parona, 

l’A.S.P. ha potuto avviare in tranquillità una serie di lavori, alcuni indispensabili, altri 

necessari, per un miglior funzionamento della struttura e il bilancio si è chiuso con un utile 

d’esercizio.  

Il 2018 ci ha visto portare a termine quanto iniziato nel 2017: 

- Sono stati sostituiti gli ultimi 25 letti meccanici con altrettanti ortopedici elettrici, e 

contemporaneamente 76 comodini ormi vetusti e questo è frutto di un accordo con i 



sindacati che ci hanno chiesto di migliorare la qualità del lavoro degli operatori 

- Sono stati sostituiti gli ultimi neon con corpi illuminanti a led sia nelle camere degli ospiti 

che negli spazi comuni e questo ci consente di risparmiare sulle spese elettriche 

- È stato acquistato un nuovo sollevatore; 

- Si è provveduto ad una serie di lavori di manutenzione quali il parziale rifacimento di un 

bagno comune. 

Come tutti gli anni ci siamo trovati a dover affrontare una spesa inaspettata, nello specifico la 

sostituzione, a seguito di perdite copiose dal soffitto, di circa 80 m. di tubature per lo scorrere 

di acqua sanitaria, site nel nucleo B (parte nuova) poiché in effetti erano stati montati tubi 

già obsoleti alla nascita  

Sul versante gestionale nel mese di agosto ha preso servizio il nuovo Direttore Dott. 

Pietrolino che ha sostituito il Rag. Alessandrino che ci ha lasciato dopo 14 anni di servizio 

presso la nostra struttura e che ringraziamo per il lavoro svolto. 

L’attività dell’Azienda Speciale Parona è stata quasi esclusivamente incentrata sul 

funzionamento della RSA che anche per quest’anno è riuscita a saturare i posti al 99,2% che 

è una percentuale altissima, con un incremento dello 0,5% rispetto al 2017. 

La mensa scolastica, come per gli anni passati, è stata erogata, dietro richiesta 

dell’Amministrazione Comunale, a prezzo inferiore al costo. 

Il bilancio si è chiuso con un utile d’esercizio netto di € 4.763,20 ed anche per quest’anno l’ 

A.S.P. si è fatta carico dell’integrazione parziale della retta relativa agli ospiti residenti per 

un importo di € 50.773,99.  

In questi primi mesi dell'esercizio 2019 l'andamento gestionale è stato regolare, si stanno 

portando a termine le procedure relative all’appalto per il rinnovo dei servizi di ristorazione 

e servizi generali, con fatica viste le nuove norme, che speriamo di concludere al più presto. 

Anche per quest’ anno Il CDA si dispiace di non poter erogare premi di produzione al 

personale vista l’esiguità dell’attivo, personale che comunque ringraziamo per l’attività 

svolta nell’arco dell’anno così come i due direttori il Rag Alessandrino ed il Dott. Pietrolino. 

Il CDA conclude il suo mandato abbastanza soddisfatto del lavoro svolto in questi 5 anni che 

a livello economico ha portato ad un ultimo bilancio corretto ed in linea con le nuove norme 

ed a livello strutturale e gestionale ci ha visti intervenire in modo importante là dove si 

registravano criticità che incidevano sulla qualità del lavoro degli operatori e sulla vita degli 

ospiti. 

Il CDA Ringrazia gli Amministratori del Comune per la fiducia accordata che ci ha permesso 

di operare liberamente e speriamo al meglio, ringrazia inoltre i funzionari del Comune per 

averci sempre supportato e sopportato nei momenti di bisogno. 

Consci che molto è ancora da fare e che alcuni importanti nodi, legati anche al nuovo corso 

normativo, saranno da affrontare al più presto, per correttezza il CDA ritiene di dover 

rimandare ai nuovi nominati decisioni che potranno pesare in modo sostanziale 

sull’andamento futuro dell’ASP”. 

 

Al termine della lettura della relazione da parte del Presidente del C.d’A dell’Azienda 

Speciale il Sindaco chiede ai Consiglieri comunali se hanno considerazioni da fare in merito. 

Interviene il Consigliere Bianchi il quale dichiara a tal proposito che considerazioni in merito 

non ve ne sono da fare; fa i complimenti a tutti dichiarando che sono stati bravi, invita a 

continuare così anche pe il futuro, anche in considerazione del fatto che ognuno gestisce le 



cose nella maniera che ritiene più opportuna e quindi ciò costituisce monito a proseguire bene 

in questo modo. 

VISTA la deliberazione del C.C. n. 29 del 28.09.2012 con cui l´Amministrazione Comunale 

ha deliberato di procedere, ai sensi dell´art. 114 del D.Lgs. 267/2000, alla costituzione 

dell´AZIENDA SPECIALE denominata "PARONA”, con sede legale a Parona in Via 

Gramsci n. 16, per l’affidamento del Servizio “Gestione R.S.A.” ed altre attività; 

VISTO lo Statuto dell’Azienda Speciale ed in particolare gli artt. 8 e 31; 

VISTO il Bilancio dell’esercizio 2018 dell’Azienda Speciale “Parona” e relativi allegati 

presentati al prot. com.le n. 2010 in data 21.03.2019;  

RICHIAMATO l’art. 114 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

VISTO e PRESO ATTO del parere favorevole di regolarità tecnica e di regolarità contabile 

della Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 

18.8.2000 e s.m.i.;  

 

Il testo integrale della discussione di questo punto all’O.d.G. è registrato su supporto DVD-

RV ed è depositato agli atti, ai sensi degli artt. 42 e 43 del Regolamento per il funzionamento 

del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari. 

 

Con voti n. 8 favorevoli e n. 3 astenuti (Colli, Bianchi, Greco), 

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARE il Bilancio d’esercizio 2018 e relativi allegati dell’Azienda Speciale 

“Parona”-Ente strumentale del Comune di Parona, che allegati alla presente 

deliberazione ne costituiscono parte integrante e sostanziale. 



 

 

PARERI SULLA DELIBERAZIONE 

(ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.) 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 
 

 

 

Data: 23-04-2019 Il Responsabile del Servizio 

 Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 

Per quanto concerne la regolarità contabile esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 
 

 

 

Data: 23-04-2019 Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Marco Lorena F.to Dott. Maurizio Gianlucio Visco 

 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

______________________________ 

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici 

giorno consecutivi dal    16-05-2019     al     31-05-2019     

 

Addì 16-05-2019 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

 

___________________________________________________________________________ 

La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 

 

Addì 16-05-2019 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione: 

 

 E’ esecutiva il  26-05-2019  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali: 

 Art. 134, comma 3, per scadenza del termine di 10 giorni dalla 

data di inizio della pubblicazione. 

 

 

Addì  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 


